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Українська молодь оптимістично налаштована 
змінювати майбутнє своєї країни не з емігрантських 
краєвидів, а власноруч. Вона плекає надії на гідне 
життя у могутній і стабільній європейській дер жаві 
– Україні. Ці експектації реалізуються завдяки ініціа-
тиві депутата Європейського Парламенту, профе-
сора, доктора хабілітованого, інженера Єжи Бузека 
та його однодумців, котрі підтримують плекання 
національної ідеї нашою студентською молоддю 
задля сталого розвитку України. «Немає «нас» і 
«вас»… то є наша спільна Європа» – таке тверджен-
ня міститься на офіційній персональній сторінці 
депутата (у минулому – очільника) Європейського 
Парламенту, професора Єжи Бузека. Під його пат-
ронатом був започаткований і проводиться третій 
рік поспіль конкурс наукових студентських робіт 
«Науковий дебют (провідна тема – «сталий розви-
ток» (sustainable development))», який уже два роки 
є міжнародним і відкритим для українських вищих 
навчальних закладів. Співорганізатором цього кон-
курсу є Національна академія педагогічних наук 
України, координаційний центр в Україні – Черкась-
кий національний університет імені Богдана Хмель-
ницького.

«Науковий дебют» – 
спільні наукові студії українського 
і польського студентства у Варшаві
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доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України, 
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Сучасний світ захоплює молодь своїм динамічним розвитком, і най-
прогресивнішими у вирі подій є студенти. Активізується розвиток між-
народного партнерства, посилюються економічні зв’язки, взаємозаці-
кавленість культурними надбаннями й цінностями. Логічним, цілком 
прийнятним і навіть необхідним для української держави стає європей-
ський сценарій розвитку – стабільний поступ у майбутнє з прагненням 
до гармонійного співіснування людини і природи, збереження й примно-
ження її багатств та ліквідації вже завданої людиною шкоди.

Технократичних досягнень сучасної науки, якими батьки озброюють 
дитину у ХХІ столітті, виявляється недостатньо – молодь шукає в при-
роді відповіді на одвічні запитання і знаходить їх. Курс на політику ста-
лого розвитку в українському суспільстві розкриває сучасникам причини 
критичного становища, в якому опинилося людство, – криза економічна, 
духовна й екологічна. Тенденції наближення життя пересічних українців 
до європейського зразка загострюють потребу у більш тісній міжнарод-
ній співпраці сусідніх країн, близьких за мовою і культурою, що усвідом-
люється студентством – і польським, і українським.

Освітня концепція, побудована на принципах 
відкритого, розвивального та інноваційного на-
вчання, визначає напрями міжнародної діяльності 
Черкаського національного університету імені Бог-
дана Хмельницького. Існує декілька причин, чому 
на всіх рівнях освітньої вертикалі університету при-
сутній польський вектор. Нині у світі розвиваєть-
ся ситуація, яка мовою сучасної соціальної теорії 
визначається терміном глокалізація, що фіксує спе-
цифічну форму реалізації глобальних тенденцій у 
локальних, соціальних і культурних контекстах. З 
огляду на це, співпраця з польськими університе-
тами не лише дає уявлення про західні стандарти 
академічного життя, а й відкриває нові горизонти 
осмислення інтелектуального буття взагалі. 

Співпраця з Республікою Польща широко пред-
ставлена в нашому університеті. Вона, звичайно ж, 
базується на принципах зацікавленості культурою, 
історією, освітою, наукою наших країн. У рамках 
партнерських двосторонніх угод, яких на сьогодні 
– 15, та міжінституційних домовленостей ми під-
тримуємо зв’язки з університетами, громадськими 
та політичними організаціями Польщі, польською 
діаспорою. Ці зв’язки не є декларативними, але 
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мають багатогранне якісне наповнення і реалізу-
ються у різних галузях наукової та освітньої спів-
праці. 

На базі університету з 2001 року створено По-
лонійний центр, мета діяльності якого – поширення 
й розширення громадсько-культурних, науково-
освітніх українсько-польських зв’язків. Підвищен-
ню рівня професійної підготовки черкаських по-
лоністів сприяє те, що щороку у складі викладачів 
польської мови працює представник польського 
Міністерства Національної Освіти, а керівник Цен-
тру Лілія Потапенко, випускниця докторантських 
студій університету імені Марії Кюрі-Склодовської 
в Любліні, успішно захистила дисертацію з поль-
ського мовознавства в Інституті польської мови 
цього закладу. Ентузіазм працівників Полонійного 
центру, сучасне технічне й ресурсне забезпечення 

осередку, багатий бібліотечний фонд, відеотека, 
інтенсивні міжнаціональні контакти – все це забез-
печує різні форми впровадження польської мови і 
культури не лише серед студентської молоді. Мов-
ну підготовку на базі центру отримали й отримують 
понад 1300 студентів, у тому числі 60 – за перекла-
дацькою спеціалізацією. Найбільш успішні випус-
кники ННІ іноземних мов продовжують навчання 
в аспірантурі польських університетів, зокрема в 
Європейському колегіумі польських та українських 
університетів в Любліні.

Діяльність Полонійного центру тісно пов’язана 
з польською діаспорою. На його базі проводяться 
заходи, що організовуються спільно з Польським 
культурним центром імені Кароля Шимановського, 
зустрічі з представниками Посольства Республіки 
Польща в Україні, консульського Відділу Посольс-
тва, семінари вчителів-полоністів, курси польської 
мови. Матеріальні витрати для забезпечення ре-
алізації завдань, покладених на Полонійний центр, 
несе університет, але й польська сторона бере в 
цьому участь, зокрема – через Фундацію «Допомога 
полякам на Сході».

Насичена палітра українсько-польських від-
носин у Черкаському національному університеті 
імені Богдана Хмельницького набула чітко струк-
турованих форм і глибокого змісту, а векторний 
науковий простір став багатовимірним. На тлі збе-
реження історичного минулого, зміцнення випро-
буваних часом родинних зв’язків відкривається 
новий формат освітнього процесу, результатом 
якого є виховання нового громадянина – ерудова-
ного, соціально активного, комунікабельного, який, 
переймаючись передовсім проблемами рідного 
краю, вміє мислити глобально. 

Одним із важливих заходів у контексті зміц-
нення українсько-польських зв’язків було про-
ведення в травні 2011 року на базі університету 

Ректор Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького Анатолій Кузьмінський 

та депутат Європейського Парламенту, 
професор Єжи Бузек

Українська делегація на Міжнародній науковій студентській конференції у 
Вищій школі менеджменту (м. Варшава,19 квітня 2013 року)
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ІV Українсько-польського форуму «Розвиток педаго-
гічних наук в Україні і Польщі на початку ХХІ століт-
тя», що працював під егідою Міністерства освіти і 
науки України, Національної академії педагогічних 
наук України, Комітету педагогічних наук Польської 
Академії Наук, наукового товариства «Польща – Ук-
раїна». Під час роботи форуму було оголошено про 
участь українського студентства у Міжнародному 
проекті «Науковий дебют» під патронатом про-
фесора Єжи Бузека. Метою проекту було залучен-
ня студентів до інноваційної наукової діяльності, 
формування в них критичного мислення в процесі 
самостійного наукового пошуку та підготовці ав-
торської статті з проблеми сталого розвитку. Участь 
у ньому допомогла молодим науковцям не лише 
зробити перші кроки у дослідницькій діяльності, а й 
набула ширшого значення. Проект активізував про-
цес обміну науковими ідеями, думками, надбання-
ми прогресивної польської та української студент-
ської молоді на міжнародному рівні.

І ось другий рік поспіль у Черкаському націо-
нальному університеті імені  Богдана Хмельниць-
кого працювала комісія з розгляду статей та есе ук-
раїнських студентів, поданих на конкурс «Науковий 
дебют – 2012. Сталий розвиток» на чолі з доктором 
педагогічних наук, професором, академіком-секре-
тарем Відділення професійної освіти і освіти дорос-
лих НАПН України Неллею Григорівною Ничкало. 
Над визначенням переможців конкурсу працюва-
ли також доктор педагогічних наук, професор Жи-
томирського державного університету імені  Івана 
Франка О.А.  Дубасенюк, кандидат технічних наук, 
доцент Львівського державного університету без-
пеки життєдіяльності Т.Є.  Рак та професори Чер-
каського національного університету імені Бог-
дана Хмельницького А.І.  Кузьмінський, О.А.  Біда, 
О.В. Марченко, О.П. Савченко.

Варто окремо відзначити високий рівень підго-
товчої організаторської роботи, що проводилася 
Хенріхом Кретеком – директором Бюро депутата 

Європейського Парламенту, професора Єжи Бузе-
ка в м. Рацибожі і заслуговує на подяку за постійну 
інформаційну та організаційну підтримку в про-
веденні наукового конкурсу європейського рів-
ня. Українські студенти мали змогу взяти участь в 
обговоренні проблем і перспектив розвитку зони 
європейської освіти, до якої Україна вже фактично 
залучена. Що більше студентів скористається такою 
можливістю, то вищим буде рівень конкуренто-
спроможності наших випускників на європейсько-
му ринку праці.

У 2011 році до конкурсу вперше залучили ук-
раїнських студентів, які аргументовано «приміря-
ли» політику сталого розвитку на українську ре-
альність. А оскільки більшість з них навчалася на 
старших курсах, то надалі вони розробляють євро-
пейські ідеї вже більш ґрунтовно: дехто взявся до 
написання дисертацій, інші – використовують набу-
тий досвід уже в професійній діяльності.

Наступного року проблематика конкурсу набула 
ще більшого розголосу: ідеї гармонійного розвитку 
жваво обговорюються молоддю на телебаченні, у 
соціальних мережах. І це цілком виправдано – ці-
каві й корисні ідеї європолітики за умов збережен-
ня власне української автентики слугуватимуть 
підґрунтям як для розбудови державної політики 
загалом, так і формування нової стратегії ведення 
бізнесу в Україні. 

Проблеми, яких торкалися конкурсанти у своїх 
наукових розвідках 2012 року («Науковий дебют 
– 2012»), різноманітні й одночасно спрямовані на 
єдину ідею формування нової генерації. Студенти з 
цікавістю опановують, обговорюють вихідні позиції 
впровадження ідей сталого розвитку в Україні, чим 
захоплюють членів експертної комісії і з українсь-
кої, і з польської сторони. Цього року конкурсанти 
вийшли на новий рівень, і експертна комісія мала 
приємність оцінювати роботи, написані англійсь-
кою мовою студентами Київського національного 
університету технологій та дизайну. На жаль, не всі 
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роботи витримали конкурсний відбір, адже пере-
можцями стають найкращі. У збірнику матеріалів 
Міжнародної конференції в рамках проекту «Нау-
ковий дебют – 2012» надано рекомендації щодо 
публікації 21 інноваційної статті та есе 24-х студен-
тів українських вищих навчальних закладів, при-
свячених дослідженню соціально-філософських та 
еколого-економічних аспектів сталого розвитку. 

За умовами конкурсу автори кращих робіт от-
римували можливість увійти до складу офіційної 
делегації, надихала українських студентів і призова 
перспектива – конкурс все-таки! – відвідати Вар-
шаву і поспілкуватися з ровесниками, однодумця-
ми, принагідно поставити свої запитання особисто 
шановному професору Єжи Бузеку. Тому проблему 
досліджували ґрунтовно, прискіпливо добираючи 
аргументи для своїх пропозицій.

Підбиття підсумків міжнародного конкурсу 
студентських наукових робіт «Науковий дебют – 
2012. Сталий розвиток» відбулося на Міжнародній 
науковій студентській конференції 19 квітня 2013 
року у Варшаві у Вищій школі менеджменту. Під 
час роботи конференції було обговорено актуаль-
ні проб леми політики сталого розвитку в Польщі 
та Україні, а також нагороджено лауреатів та пере-
можців конкурсу. У конференції взяла участь деле-
гація з України на чолі з доктором філософських 
наук, професором, академіком НАН України, Пре-
зидентом Національної академії педагогічних наук 
України Василем Григоровичем Кременем. До її 
складу увійшли 12 студентів: Ольга Панасюк (лау-
реат конкурсу, запрошена до Європейського Пар-
ламенту), Ольга Брижата, Мар’яна Войтович, Анас-
тасія Дехтяр, Марина Іщук, Марина Ковтун, Мар’яна 
Козак, Діана Стасенкова, Марія Ожгібесова, Марія 
Плахотнікова, Юлія Рак, Тамара Смик із семи вищих 
навчальних закладів України (Черкаського націо-
нального університету імені Богдана Хмельницько-
го, Житомирського державного університету імені 
Івана Франка, Національного педагогічного універ-
ситету імені М.П.  Драгоманова, Львівського дер-
жавного університету безпеки життєдіяльності, 
Київського національного університету технологій 
і дизайну, Уманського державного педагогічного 
університету імені Павла Тичини, Хмельницько-
го національного університету), а також ректори: 
Михайло Миколайович Козяр – Львівський держав-
ний університет безпеки життєдіяльності; Анатолій 
Іванович Кузьмінський – Черкаський національний 
університет імені Богдана Хмельницького; Іван Ми-
хайлович Грищенко – Київський національний уні-
верситет технологій та дизайну.

Відкрив конференцію Хенріх Кретек, запросив-
ши до слова рецензентів – шановних професорів 
Неллю Григорівну Ничкало, Павла Чарнецького 
та лауреатів конкурсу. На пленарному засіданні 
виступили академік Василь Кремень та професор 
Єжи Бузек. Студенти доповідали на шести секціях і 
дістали відзнаки від організаторів конкурсу. На кон-
ференції було оголошено про початок наступного 

кoнкypcу нa iннoвaцiйнy cтaттю, ece в рамках про-
екту «Науковий дебют – 2013» (провідна тeмa – 
«Сталий poзвитoк»), до участі у якому будуть запро-
шені не лише студенти-дослідники, а й талановиті 
аспіранти з України. Робота молодих науковців 
у міжнародному проекті «Науковий дебют» про-
довжується.

������������  Анотації

Анатолій КУЗЬМІНСЬКИЙ 
«Науковий дебют» – спільні наукові студії ук-

раїнського і польського студентства у Варшаві
У статті окреслено тенденції популяризації серед 

українського студентства основних напрямів євро-
пейської політики сталого розвитку, обґрунтовано 
доцільність активної участі українських студентів у 
міжнародному конкурсі наукових студентських робіт 
«Науковий дебют», координатором якого в Україні є 
Черкаський національний університет імені  Богдана 
Хмельницького.

Ключові слова: європейська політика сталого 
розвитку, міжнародний конкурс, наукові студентські 
роботи, науковий дебют, українсько-польська спів-
праця.

Анатолий КУЗЬМИНСКИЙ
«Научный дебют» – общие научные студии ук-

раинского и польского студенчества в Варшаве
В статье обозначены тенденции популяризации 

среди украинского студенчества основных направле-
ний европейской политики постоянного развития, 
обоснована целесообразность активного участия 
украинских студентов в международном конкурсе 
научных студенческих работ «Научный дебют», коор-
динатором которого в Украине является Черкасский 
национальный университет имени Богдана Хмель-
ницкого.

Ключевые слова: европейская политика посто-
янного развития, международный конкурс, научные 
студенческие работы, научный дебют, украинско-
польское сотрудничество.

Anatoliy KUZMINSKYI
«Researcher Debut» – mutual scientifi c studies of 

Ukrainian and Polish students in Warsaw
The tendencies of the popularization of the main 

directions of the European politics for sustainable 
developments in the sphere of Ukrainian students have 
been considered. Also the expediency of active participation 
in the International competition of the students scientifi c 
works «Researcher Debut», that is coordinated in Ukraine 
by the Cherkasy National University named after Bohdan 
Khmelnitsky has been motivated.

Keywords: the European politics for sustainable 
developments, International competition, students scientifi c 
works, researcher debut, Ukrainian-Polish cooperation.


